Objetosé V kuli czterowymiarowej 22 + 3> + 22 + u? < R?

(czterowymiarowa analogia objetosci)
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zauwazamy, ze nawias to pole potkola
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i rado$nie pedzimy do ukladu biegunowego (nie zapominajac o jakobianie)

LN

27
= / / §7T(R2 - 1"2) srdr dp = teraz ’$wiat juz jest wielomianowy’
0 0
R
R
1 1 1 1
=27 - / §7T(R27" — T3) d?‘ = 7T2 . |:2R2T2 — 4T4:| . = Z7T2R4.
0
1 2 p4
Zatem V = §7r R*.

Niech V,,(R) oznacza n-objeto$é n wymiarowej kuli 22 + 23 + ... + 22 < R?

zawarte] w IR". Ponizej mamy pomysty na obliczenie Vi(R):
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(B) (dwa razy biegunowy)
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(C) (indukcyjny)
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Uwaga 1. Dla n = 6 warto zmodyfikowaé¢ pomyst C (indukcyjny):
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Uwaga 2. Ogdlnie: V,,11(R) :/ Vio(z) dz,
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cho¢ dla parzystych n wygodniej tak: V;, 2(R) = Vo(\/ B2 — 23 — 23) dws.
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